
Câmara de Vereadores de Mormaço/RS
Ata n° 032/2024 Sessão Ordinária Do Dia 14 de outubro de 2024
Publicado em 23/10/2024
https://www.camaramormaco.rs.gov.br/

------------------------------------------------------------------------

Ata n° 032/2024 Sessão Ordinária

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram
para uma Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a vereadora Patrícia
Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico, em seguida solicitou que a vereadora
Patrícia Rodrigues fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores:
Adelar Derlam, Edson Schroeder, Sônia Mara Kuhn, Patrícia Rodrigues, Lair da Silva Farias,
Antônio Loar de Oliveira, Marcos Arine Malaquias, Antônio Walmir de Oliveira e Wagner de
Loreno. Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos.
Passou-se a leitura e votação da ordem do dia, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a
apreciação da Ata da Sessão Anterior, APROVADO POR UNANIMIDADE; Passou-se a leitura das
Matérias do Legislativo; Moção Nº 046/2024- MOÇÃO DE PESAR aos familiares do sr. Osmar
Klassener; Emenda Impositiva Nº001/2024 ao projeto de lei Nº 029/2024; Passou-se para
leitura das matérias do Executivo; não há matérias para leitura; Passou-se para o Pequeno
Expediente; Com a palavra o vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, homenageou
os professores pelo Dia do Professor, comemorado em 15 de outubro. Em seguida, solicitou ao
secretário de obras melhorias em trechos de estrada onde há grande fluxo de caminhões
carregados. “Gostaria de pedir ao secretário de obras que olhe para essas estradas que estão
sendo deterioradas pelo intenso tráfego de caminhões. Precisamos garantir melhores condições
de tráfego para os moradores dessas áreas”, comentou. Adelar também esclareceu um
mal-entendido de uma sessão anterior, afirmando que suas críticas eram direcionadas à
empresa responsável pelas obras, e não ao prefeito, assim agradeceu a palavra; Com a palavra
o vereador Adelar Derlam saudou a todos os presentes, homenageou os professores pelo Dia do
Professor, comemorado em 15 de outubro. Em seguida, solicitou ao secretário de obras
melhorias em trechos de estrada onde há grande fluxo de caminhões carregados. “Gostaria de
pedir ao secretário de obras que olhe para essas estradas que estão sendo deterioradas pelo
intenso tráfego de caminhões. Precisamos garantir melhores condições de tráfego para os
moradores dessas áreas”, comentou. Adelar também esclareceu um mal-entendido de uma sessão
anterior, afirmando que suas críticas eram direcionadas à empresa responsável pelas obras, e
não ao prefeito, assim agradeceu a palavra; Com a palavra o vereador Lair Farias saudou a
todos os presentes, iniciou sua fala elogiando a administração municipal pelas obras em
andamento, mencionando a construção da casa mortuária, que será financiada com recursos
próprios. “É importante destacar que a casa mortuária será feita com recursos do município,
sem verbas externas”, esclareceu. Lair também elogiou o novo parquinho na praça, ressaltando
que tem atraído muitas famílias, assim agradeceu o espaço cedido; Com a palavra o vereador
Marcos Malaquias saudou a todos os presentes, iniciou pedindo por melhorias em estradas,
destacando problemas que dificultam a passagem de caminhões. Ele solicitou a instalação de
uma lixeira na região da Figueira, onde os moradores têm enfrentado dificuldades por não
terem um local próximo para descartar o lixo. Ele agradeceu o convite de Jean e elogiou a
importância de promover a palavra de Deus: “Projetos como esse são fundamentais para nossa
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comunidade, independente da religião, pois trazem valores importantes para nossa juventude”,
assim agradeceu o espaço cedido; Passou-se para o Grande Expediente; Com a palavra o
vereador Edson Schroeder saudou a todos os presentes, Edson iniciou com  críticas à
administração, especialmente sobre a demora na conclusão da obra do pavilhão do parque de
eventos municipal, bem como a falta de atenção com o parque em si, fazendo menção aos demais
pavilhões tais que não suportam determinados eventos. “Já faz um ano que estamos esperando
por melhorias no parque, e nada foi feito até agora”, desabafou. Edson também apoiou a
destinação de recursos para habitação e alertou sobre a falta de banheiros em algumas casas
de Mormaço. “Ainda temos famílias que vivem sem banheiros adequados, e isso precisa ser
corrigido com urgência””, afirmou. Além disso, ele questionou a transparência na
administração pública, cobrando respostas sobre o uso de madeira da localidade de São Miguel
e solicitando informações sobre a instalação de câmeras de videomonitoramento nas escolas,
assim agradeceu o espaço cedido; Passou-se para Apreciação das Matérias do Legislativo;
Moção Nº 046/2024- MOÇÃO DE PESAR aos familiares do sr. Osmar Klassener, APROVADO POR
UNANIMIDADE; Emenda Impositiva Nº001/2024 ao projeto de lei Nº 029/2024, APROVADO POR
UNANIMIDADE; Passou-se para Apreciação das Matérias do Executivo; não há matérias para
apreciação; Passou-se para Explicações Pessoais; Com a palavra a vereadora Sônia Mara Kuhn
saudou a todos os presentes, encerrou a sessão concordando com as observações do vereador
Edson sobre a necessidade de investigar irregularidades no município. “É nossa função
fiscalizar o uso do dinheiro público, e os pedidos de informação serão analisados com
rigor”, afirmou. Sônia também mencionou que, embora a administração tenha realizado obras
importantes, ainda há muito a ser feito, como melhorias em estradas e habitação. “Temos que
continuar trabalhando para atender todas as demandas da comunidade”, concluiu. Ela também
agradeceu o convite de Jean e reforçou o apoio a eventos que promovem valores e educação,
assim agradeceu o espaço; Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito
nos espaços mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai
assinada pela presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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